

多方合力做好卫生计生工作

江北水城旅游度假区高度重视卫生计生工作,履职部门齐抓共管,生育服务登记制度开展及时,打击“两非”效果明显,人口性别比稳定并低于全市平均值,健康扶贫工作有序推进,基本公共卫生服务项目工作完成较好,效果明显。朱老庄镇计生服务站和卫生院作为度假区资源融合试点,将资源融合优势做到利益最大化。

度假区建立计划生育动态监测村级样本点8个,严格按照省级监测规范,做好数据收集、上报,确保监测数据的准确性、及时性。开展计划生育工作转型发展大学习大调研活动,推动计生工作制度完善、能力提升、转型发展。在全区计生系统实行“三级两类两全”包保工作机制,将计划生育服务延伸到村组,掌握孕情。终止妊娠管理,规范孕14周以上持证育龄妇女的引流产审批程序,并联合市场监管局定期对医院、药店、个体门

诊进行终止妊娠药品检查。张贴出生人口性别比治理有奖举报,鼓励群众积极举报“两非”行为。依据群众举报的线索,采取明察暗访的方式,不定期对全区医疗单位,个体“黑诊所”进行检查,发现案件,立即查处。

在于集镇东西太平村修建贫困村卫生室一处,5月26日竣工。积极开展“万名医生进家庭·签约服务送健康”活动,组建家庭医生团队16个,与全区因病致贫返贫群众2053人签订了服务协议。把朱老庄镇计生服务站和卫生院作为卫生计生资源融合试点。将季查体、孕期随访和保健、产后访视等工作由卫生院公共卫生服务队伍妇幼保健人员实施,镇计生服务站业务人员予以协助。涉及人员编制和财产问题和其他部门联合推进等。

积极争取各级财政支持,先后投资150余万元,率先在于集镇中心卫生院建设了811

平方米的国医堂,现在运行良好。度假区辖区四所镇卫生院,社区卫生服务中心现都开展中医妇科、中医正骨、中医理疗等中医特色科室。全面落实老年乡村医生补助,60周岁以上老年乡村医生补助资金已于2016年1月底全部发放到位。公共卫生服务经费新增5元按比例单独列拨,已全部用于全科医生签约服务。

近期,聊城市卫计委党委委员、疾控中心主任赵金星,副调研员侯笑争等一行四人对度假区卫生和计划生育重点工作进行督导调研。督导组对度假区卫生计生重点工作给予了充分肯定,督导组表示,朱老庄镇计生服务站和卫生院作为度假区资源融合试点,要充分做好事项结合工作,在人员调动和设备配置方面,两单位要结合自身优势,形成工作合力,将资源融合优势做到利益最大化。

(范羽佳)

市第四人民医院委员会召开党支部换届选举动员大会

根据上级党委部署要求,为进一步加强党组织建设,充分发挥党支部的战斗堡垒作用,8月12日下午,中共聊城市第四人民医院委员会召开党支部换届选举动员大会。

会议由副院长胡佰文主持。副院长楚玉民宣读了《中共聊城市第四人民医院委员会党支部换届选举工作实施方案》,就如何做好党支部换届选举工作从指导思想、组织领导、总体要求和时间安排和具体步骤四个方面提出了实

施意见。工会主席谷雪媛宣读了《换届选举纪律规定》。

会上,党委书记、院长武建胤对上届支部委员会的工作表示肯定的同时,对此次换届选举工作强调了三点意见:一是统一思想认识,切实增强做好换届选举工作的责任感和使命感;二是明确任务要求,把握好换届选举工作的关键和重点;三是加强组织领导,确保换届选举工作顺利进

(任喜荣 杨蕊)

大张卫生院:为敬老院孤寡老人进行义诊

“我们很高兴,感谢党和政府每年都组织医生免费为我们检查身体、治疗。”16日,70岁的大张家镇中心敬老院老人张大爷笑呵呵地告诉记者。

据了解,为切实为老百姓做好事、办实事,把医疗服务送到病人的家门口,大张家镇卫生院抽调业务骨干,组织外科、内科、中医科等专科医生及药剂、护理人员10多人组成的医疗义诊队定期到该镇敬老院开展义诊活动,为全院老

人进行健康查体,用实际行动把医院关爱送给这些孤寡老人们。

此次活动,不仅让敬老院的老人们感受到了党和政府的关爱与温暖,也让老人们足不出户就能享受到专业的健康检查,充分发挥了乡镇卫生院现有医疗资源的作用和功能,进一步增强了卫生院职工全心全意为人民健康服务的宗旨意识。

(莘县卫计局 耿国强)

在平开展卫生计生志愿者心理疏导培训

8月9日,在振兴办事处二楼会议室召开在平县卫生计生志愿者心理疏导培训班,全县14个乡镇(街道)的计生协会专职副会长、项目负责人、计生志愿者等200余人参加培训。国家二级心理咨询师李慧超老师围绕“用爱陪伴”这一主题进行授课。分析了失独家

庭常见的六大心理误区,并指导志愿者针对不同心理、不同阶段的失独者该怎么做、如何去。培训班取得了良好的效果,志愿者反映在此次培训中收获很大,很多经验可以应用到自己的实际工作中,切实满足了工作需要。

(陶云)

铜城街道乡村墙壁成“露天教育大课堂”

一走进东阿县铜城街道办事处迟庄村,就被街道两侧墙壁上的漫画所吸引,内容有党的利民惠民政策、卫生保健,也有“全面两孩”政策等内容。

近年来,该街道办事处把卫生计生工作融入美丽乡村建设,实现了卫生计生宣传氛围与美丽乡村的和谐统一。目前,该街道办事处建立村人口

文化大院或文化广场51处,绘制卫生计生漫画一条街15条,粉刷和更新人口文化标语一条街36条。这些卫生计生漫画和标语,贴近群众、贴近生活,不仅能让村民时时看到文化、处处感知文明、事事想到和谐,也在潜移默化中引导村民们走向文明,树立科学健康的生活方式,转变生育观念。(王殿申 彭浩)

市肿瘤医院胸外科疾病手术迈上新台阶

近日,聊城市肿瘤医院胸外科在山东省齐鲁医院胸外科田辉主任指导下,成功完成医院首例胸、腹腔镜联合食管癌切除、食管胃左颈吻合术,整套手术用时3小时20分钟,该项技术的开展填补了医院食管癌外科治疗的空白,也标志着聊城市肿瘤医院胸外科疾病手术迈上新台阶。

据悉,接受这一手术的患者为男性,69岁,术前胃镜病理活检诊断为食管中段癌。经术前科内认真讨论,医院决定对患者施行全胸、腹腔镜联合食管癌根治术。据市肿瘤医院

胸外科苗主任介绍,该手术是在胸部和腹部各取数个1cm小孔,置入腹腔镜器械进行食管和胃的游离、淋巴结清扫以及消化道重建手术,以微创方式完成了传统开胸手术才能完成的食管癌根治术。该手术对胸部和腹部脏器影响小,手术创伤小,患者术后疼痛明显减轻,大大降低了术后并发症风险,术后康复快,手术效果明显。

采取全胸、腹腔镜联合食管癌根治术,在去除传统手术弊端的同时,也对手术操作者提出更高的技术要求,他们不

仅要熟练掌握胸腔镜、腹腔镜技术,而且要有丰富的腹部外科和胸部外科的微创解剖知识,为了更好地掌握这一技术,聊城市肿瘤医院胸外科多次分批派出医生赴济南、上海、北京等地进修学习,现在,已有多名医师掌握了此技术。

近年来,随着微创外科技术不断发展,聊城市肿瘤医院已先后独立开展了全胸腔镜下肺癌根治术、胸腔镜下肺大疱切除术、纵隔肿瘤切除术等一系列微创胸外科手术,手术技术均处省内领先水平。

(宋庆平 冯晓丽)

市人民医院产前诊断中心通过省卫计委验收

8月11日,山东省卫生计生委产前诊断评审专家组一行6人,对聊城市人民医院产前诊断中心进行了现场评审。

评审专家组分为管理组、临床组、影像组、实验组、依法执业组五个专业组,按照《山东省产前诊断与筛查技术管理办法实施细则》等相关要求,通过听汇报、查资料、看现场等方式,对聊城市人民医院产前诊断中心的组织管理、遗传咨询、实验技术、临床技术和医学影像技术等内容进行

了全面评审,并提出了指导意见。专家组成员一致认为,聊城市人民医院产前诊断中心在人员结构、房屋布局、配套设施、技术水平等方面能够满足开展产前诊断工作的各项需要,各项指标均达到评审要求,批准医院开展产前诊断技术服务。

产前诊断技术服务是指在孕妇分娩前对胚胎或胎儿的发育状态、是否患有疾病等方面进行的检测和诊断,并可根据诊断结果,对可治性疾

病,选择适当时机进行宫内治疗;对于不可治疗性疾病,做到知情选择。该项技术是提高出生人口素质,减少出生缺陷和残疾的有效措施。

聊城市人民医院通过省卫生计生委的现场评审后,将依法依规开展产前诊断技术服务工作,进一步发挥医院做为省级区域医疗中心的优势,不断提高产前诊断率,更好的服务广大孕产妇,减少病残儿的出生。

(鹿青龙 王迪)

大学生组团下乡宣讲环保科普

8月17日,陈娟、王子华、闫学慧、张蕾和姚连昊这五位分别来自山东农业大学、东北农业大学、山东大学、青岛理工大学和内蒙古工业大学的在校大学生在山东省聊城市东阿县新城办事处郭洞村和刘道仁堂子村开展了“千乡万村”环保科普宣讲活动。首先环保宣讲团队成员来到了郭洞村村委会,经村委会允许之后,成员在村中宣传栏处张贴了环保宣传海报,并通过村委广播站进行环保知识的宣讲以呼吁广大村民积极投身环保行动。之后宣讲团队走上两个村的村头,通过发放环保宣传海报和协助村民填写农村环境污染调查问卷的形式向村民进行详细、系统的环保知识普及和讲解。最后,宣讲团队深入田间地头观察农田土壤状况并采集土壤样本以检验其受污染程度。整个活动过程让成员们切实了解到了村民们对农村环境污染问

题的忽视和对环保知识认识的缺乏,也认识到作为当代大学生应该以自己的实际行动带动身边人积极投身环保宣传和实践中。在此也强烈呼吁广大人民群众积极保护我们赖以生存的环境,多一份爱护,多一片蓝天!

